

# БЕССМЕРТНОМУ ПОДВИГУ НАРОДА — 30 ЛЕТ!

## У ПАМЯТНИКА

Ушли в развернутом строю  
 В ненастье мрачной той  
 Достойный дать отпор  
 Вы, политехников  
 Закрыли грудью, как  
 Страну великих  
 И храм науки свой  
 Во имя новых поколений.

В гранит навеки воплотясь,  
 Как будто в годы  
 Вы молча смотрите  
 Живых... И сами как  
 Живете в нынешних  
 Всегда, товарищи родные!  
 Навечно честь вам и  
 Достойные сыны России!

С. МЕЕРОВ, мастер ПТО

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



# ПОЛИТЕХНИК

Орган парткома, ректората, комитета ВЛКСМ, месткома и профкома ордена Ленина Ленинградского политехнического института им. М. И. Калинина

№ 16 (2406)

Вторник, 6 мая 1975 г.

Выходит с 22 апреля 1926 г.  
 Цена 2 коп.



## Ради жизни на земле

Вторая мировая война, начавшаяся как война между двумя империалистическими группировками, в результате активного втягивания народных масс в борьбу с фашизмом за национальную независимость и демократию все более приобретала антифашистский, национально-освободительный характер.

Вступление Советского Союза в вооруженную борьбу с фашизмом усилило и окончательно закрепило антифашистский, национально-освободительный характер второй мировой войны, ту решающую роль, которую в ней играли народные массы. С началом Великой Отечественной войны, несмотря на горечь неудач и поражений ее первых дней, воспрянули духом и подняли голову силы сопротивления в поработанных странах, а англо-американские союзники, хотя и ставили иные цели, вынуждены были признать, что только вместе с Советским Союзом можно будет справиться с мощной военной машиной фашистской Германии и ее союзников.

Великая Отечественная война явилась испытанием всех экономических, социально-политических и духовных сил народов, глобальной проверкой силы и жизнеспособности двух систем. История не знала подобного противоборства не только по размаху театра военных действий и количеству населения, вовлеченного в войну, но, главным образом, по ее характеру, ее сущности, остроте жесточенности.

История знала отечественные и национально-освободительные войны, но Великая Отечественная война явилась самой справедливой, самой прогрессивной, интернационалистской по своей освободительной миссии.

Для нашей армии, отмечал Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, «характерны высокие морально-боевые качества, коллективизм, дружба и товарищество, беспредельная преданность нашей ленинской партии и советскому народу».

Организующей и вдохновляющей силой на фронтах и в тылу являлась Коммунистическая партия. Именно партия, коммунисты и комсомольцы цементировали Вооруженные Силы, подняли на беззаветную борьбу весь народ, явились организаторами партизанского движения, передовой силой тружеников тыла. Без партии, железной и закаленной в борьбе, вобравшей в себя все лучшие качества нашего многонационального народа, сумевшей мобилизовать все силы для отпора врагу, сорвать его коварные планы, рассчитанные на националистические и частнособственнические пережитки, на противоречия между союзниками, вряд ли бы мы победили.

Победоносное знамя Ленина вдохновляло, сплачивало и звало к победе все прогрессивное человечество. Мудрость политики партии, Политбюро ЦК КПСС, Государственного Комитета Обороны преодолели и парализовали, развеяли в прах всякие надежды врага на внутреннюю неурядицу и межнациональные распри, на непрочность антифашистской коалиции.

Ни одна страна и ни один народ не знали такой силы мужества и стойкости, презрения к смерти ради жизни, неугасимой и ничем не сломленной воли к победе.

Суровые испытания и неимоверные страдания обрушились на советских людей, на прогрессивные силы сопротивления. Сотни тысяч замученных в концлагерях, тысячи сожженных, разрушенных городов и сел, заводов и фабрик, школ и культурных учреждений.

Победил, прежде всего, советский, социалистический общественный строй, единство и сплоченность советского народа, беспредельно преданного своей Родине, Коммунистической партии. Победила Советская Армия, воспитанная в духе социалистического патриотизма и пролетарского интернационализма.

В короткий исторический срок трудящиеся Советского Союза и социалистическое содружество в целом не только восстановили разрушенное войной народное хозяйство, но и сделали новые шаги по пути строительства социализма и создания материально-технической базы коммунизма.

Важнейшим завоеванием всего прогрессивного человечества является то, что в наше время стало возможным не только предотвратить новую мировую войну, но и вообще исключить войну из жизни общества, из истории человечества. Партия и ЦК, лично Л. И. Брежнев делают все для укрепления мира и разрядки международной напряженности.

Все трудящиеся, наша славная молодежь, наша победоносная армия свято хранят и приумножают революционные и боевые традиции нашего народа и его Вооруженных Сил, бдительно стоящих на страже завоеваний социализма.

Я. АБРАМОВ, доцент, бывший бригадный комиссар

## НАШ КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ

25 апреля в 324-й аудитории главного здания института состоялось общее собрание профессоров, преподавателей, студентов, рабочих и служащих ЛПИ имени М. И. Калинина, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Открыл предвыборное собрание председатель месткома вуза В. С. Васильев. Затем он предоставил слово начальнику одного из производственных отделов объединения «Светлана» И. Н. Кузнецовой, которая сообщила о том, что коллектив объединения выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС товарища А. П. Кириленко от Политехнического округа № 107. Она рассказала о жизненном пути кандидата, о его заслугах перед нашей Родиной.

От имени профессорско-преподавательского состава института выступил заведующий кафедрой техники высоких напряжений, профессор, член-корреспондент АН СССР М. В. Костенко. Он предложил поддержать кандидатуру товарища А. П. Кириленко для баллотировки по Политехническому округу № 107. Это предложение было встречено бурными аплодисментами собравшихся.

Кандидатуру тов. А. П. Кириленко в депутаты Верховного Совета РСФСР также горячо поддержали выступившие от имени студентов ленинских стипендиатов, студентка энергомашиностроительного факультета И. Крутских, от имени рабочих и служащих — слесарь, ударник коммунистического труда А. М. Плисс.

Выступивший на предвыборном собрании ректор, доктор технических наук профессор К. Н.

Селезнев сказал:

— Для нас, коллектива вуза, большая честь поддержать кандидатуру тов. А. П. Кириленко. Партия и правительство проводят огромную работу в области развития высшей школы. Перед нами важная задача — выполнение социальное обязательство, составление нового плана на следующую пятилетку... Коллектив вуза горячо поддерживает светлановцев и от своего имени выдвигает товарища А. П. Кириленко кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Собрание единогласно приняло постановление о выдвижении А. П. Кириленко кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Политехническому округу № 107. Затем собрание избрало двадцать представителей института на окружное предвыборное собрание.





